

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Juniata College
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	17.8.2015
Konec pobytu:	14.5.2016
Počet měsíců:	9
Jazyk studia:	Anglický

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Přímo od vedoucího katedry psychologie na JC. Tento seznam byl ale spíše orientační
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Je třeba vízum, pojištění, výpis z účtu prokazující finanční zabezpečení, spoustu formulářů
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Příhláška CZS na celý akademický rok asi v prosinci (pro odjezd v srpnu)
Bylo potřeba vízum? Ano

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:  
délka čekání na vízum: Je třeba si předem domluvit schůzku, to může být v létě třeba i 3 týdny dopředu. Po pohovoru na Americké ambasádě v Praze je vízum doručeno za cca 2 týdny  
výše poplatku za udělení víza: Zhruba 10 tisíc Kč

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Z nabízených kurzů žádný neodpovídal mému studijnímu plánu, uznány mi tedy nebudou kurzy, jen kredity
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, dvakrát
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá první dva týdny po začátku školy, stejně jako na MU je možno kurzy registrovat a měnit. Ale pozor, obzvláště pro podzimní semestr doporučuji kurzy vybrat co nejdříve, ať nezameškáte první hodiny. Pracovní tempo je opravdu rychlé.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, v každém semestru jsou midterms (zkoušky v polovině semestru) a finals (týden zkoušek na konci semestru). Testy, projekty a seminární práce jsou však zadávány průběžně. Záleží na předmětu
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Americké kredity mají dvojnásobnou hodnotu oproti ECTS
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka je mnohem více intenzivní. Třídy jsou často malé (10-20 studentů), je proto těžší se „ztratit v davu“. Na každou hodinu je většinou nějaké čtení či úkol, testování znalostí probíhá průběžně. Rozhodně mnohem více práce než na MU.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Vždy velmi záleží na vyučujícím a také na tom, komu jaký styl výuky vyhovuje. V ČR není neobvyklé že studenti celý semestr nedělají skoro nic a potom se dva měsíce učí na zkoušky. Na Juniatě je třeba vytrvale pracovat celý semestr a během finals pracovat ještě víc. Obecně je velmi těžké si při takovém stylu výuky neodnést žádné znalosti 😊
Jak jste získával/a studijní materiál? Učebnice je třeba si kupovat z vlastní kapsy, místní knihovna je až žalostná- většinou nemá žádnou z povinné literatury. Juniata má vlastní obchod, který prodává veškeré potřebné učebnice, ale jsou hodně předražené. Doporučuji Amazon nebo Chegg.com. I tak se za semestr za učebnice utratí 5 až 10 tisíc Kč
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Rozhodně jakoukoliv kurz vyučovaný Dr. Dunwoodym. Například Aggression and Prejudice nebo Cognitive Psychology. Nejsou to kredity zadarmo, je třeba hodně číst a psát, ale rozhodně si z výuky hodně odnesete a Dunwoody je skvělý učitel.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nic moc
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Notebooky je možné si vypůjčit v knihovně (pro využívání v knihovně) nebo i IT centru. Jinak je možné využívat školní počítače.
Možnosti tisku a kopírování: 1000 listů na semestr, je téměř nemožné to užít a i když využijete, cena je 1 cent za stranu.

<p>Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty?          Jestliže ano, jaké?          Nabídka je obrovská, Juniata pro nové studenty pořádá spoustu aktivit vedených staršími studenty. První týdny se rozhodně nebudete nudit- využijte toho a poznávejte co nejvíce lidí. Později, až už se vytvoří skupinky a kruhy přátel je mnohem těžší se seznámit.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:          3</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Koleje- pokoje pro dva</p>
<p>Cena měsíčně: 0          (Cena v EUR měsíčně: )</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?          Záleží na které koleji jste. Většinou kolej má jednu kuchyň pro celou budovu. Koupelny na patře. V pokojích je základní nábytek, postel má matraci. Je třeba si dokoupit povlečení, peřinu atd. Rozhodně doporučuji ledničku, rychlovarnou konvici a tak, ale pokud budete mít amerického spolubydlícího, první se ho zeptejte, jestli tyhle věci má a případně je ochoten sdílet.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?          Přiděleno školou</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování?          Jídelna All you can eat a bufety rozmístěné po kampuse</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR          Něco dražší, něco stejné. Restaurace ale mnohem dražší, okolo 15 dolarů za osobu</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu:          Orientační cena:30 000          Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:          Doporučuji letenku Praha- State College. Tam vás vyzvedne přímo škola zdarma. Na první cestu do Ameriky rozhodně nedoporučuji najít levnější letenku do NYC nebo DC- za pár dní tam utratíte stejně mnohem více než za o něco dražší letenku do State College a k cestování se ještě odstanete. Není třeba to hrotit hned ze začátku.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)          Kampus je maličký, takže pěšky, případně na kole. Dá se pronajmout auto v areálu školy od CarShare Enterprise, asi 7 dolarů na hodinu. Doporučuji. Jinak se nikam nedostanete. Do Wallmartu nebo na vlak vás třeba někdo svezde, ale je lepší mít možnost jet sám.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?          Vše vám včas řeknou</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)          Kooperativa- 12 000. Nemá smysl kupovat si to od Juniaty, je dvojnásobně drahé. Když doložíte, že máte svoje rovnocenné, odpustí vám ho.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?          Ano, lékař na kampuse. Vesměs vám dají něco od bolesti, případně atb, vezmou krev.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?          Ne</p>

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Jen v rámci kampusu a spoustu papírování, sama nevím. Ale pobyt se dá prodloužit v rámci Academic Training, to doporučuji.
Tipy na využití volného času: Jezdit co nejvíce na výlety. Amišský dobytčí trh v Belleville, Pittsburg, zajet si na dobrou hru amerického fotbalu, hokej, baseball..

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	ZA semestr 45 000, vracela jsem za semestr 33500 na příjíždějícího studenta
Počet podpořených měsíců:	9
Celkový počet měsíců:	9
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Grant na podporu mobility 17584	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0 b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: To je dost pohyblivá položka, záleží jak moc cestujete, jíte mimo kampus,... a/ z toho ubytování 0 b/ z toho stravování 50 c/ cestování a volný čas 400

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 32
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 64
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ne
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 3

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne

Co doporučujete vzít si s sebou: Peníze ☺

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Každý má svého advisora na škole který vám pomáhá dělat rozvrh a o vše se stará.

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Že je opravdu hrozně malá a uprostřed ničeho.

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.